
 Открытый урок в 5б классе

Тема урока «Снятие мерок. Построение чертежа фартука» 01.02.2018
Учитель технологии: Рассказихина Т.Б.

Тип урока: получение новых знаний

Цель урока: научиться снимать мерки  и строить чертеж фартука. 

Задачи: 

Образовательная: познакомить с построением и оформлением чертежа фартука, научит строить чертеж по своим меркам. 

Развивающая: ознакомить обучающихся с приемами расчета конструкции, правилами и последовательностью выполнения чертежа фартука. 

Воспитательная: развивать пространственное мышление и воображение у детей. 

Планируемые результаты: 

Предметные: развитие познавательного интереса к предмету, формирование  способностей  к поисковой деятельности. Обучающиеся научатся измерять фигуру человека для построения чертежа фартука. 
Метапредметные: освоить теоретические знания по измерению фигуры, проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве, планировать свою деятельность. 

Личностные – проявление интереса к занятиям предметно - практической деятельностью, умение провести самоанализ выполненной работы, оценивать качество снятия мерок.
Профориентационные – способствовать развитию профессиональных качеств  модельера – конструктора. 

Оборудование: мультимедийное сопровождение, тетрадь, плакаты по теме, сантиметровая лента, шнурок для фиксации линии талии. 

Ход урока


1. Организационный момент (1 мин.)
приветствие

проверка явки обучающихся

проверка готовности обучающихся к уроку.

2. Актуализация знаний и  фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии.(5 мин.)
Девочки, знаете ли вы? Что такое шаблон? Для чего он нужен? Из чего изготовляют шаблоны? Какое изделие из ткани вы вырезали по шаблону в начальной школе? Что такое чертёж? Чем отличается  выкройка от чертежа?

В старших классах вы научитесь строить более сложные шаблоны - это чертежи одежды. А чтобы построить чертёж, вырезать его, получив выкройку, что нужно сделать?

Какие инструменты и приспособления нам понадобятся для этих занятий? 

 Как организовать рабочее место?
Верно, давайте приступим к уроку получения новых знаний!

Ответы обучающихся. Тема урока.

Пошив одежды начинается со снятия мерок, а для этого нужно знать расположение конструктивных линий фигуры человека.

Правила снятия мерок.  Вводный инструктаж

Снятие мерок для построения чертежа фартука.

Для чего вы получите пробное действие?

ПРОБНОЕ ДЕЙСТВИЕ

У кого нет результата?

Кто смог выполнить задание?

Какими правилами вы пользовались?

Что делать?

Повторяем то, что нам пригодится для открытия новых знаний.

Пробное действие. Чтобы понять, что я не знаю и самому найти способ решения…

3.Выявление места и причины затруднения. (2 мин.)
В каком месте испытали затруднение?

 Почему?

Ответы обучающихся…. «Я не могу определить положение линии бёдер.»
4. Построение проекта выхода из затруднения. (5мин)
Какую цель  поставите перед собой на уроке?

Как будем открывать новое знание?

Вспомним правила работы в группе?

Ответы обучающихся… «Научиться снимать мерки для построения чертежа фартука.» «Будем выполнять в практическую работу в группах  по двое или трое с основой на инструкционную карту.»
5. Реализация построенного проекта. (10 мин.) Снятие мерок для построения чертежа фартука. Текущий инструктаж и контроль учителя.

Обучающиеся работают в группах, после каждого выполненного действия делают вывод, заполняют таблицу.

6. Первичное  закрепление с проговариванием во внешней речи. (5 мин.)
Давайте вернёмся к пробному действию и узнаем, правильно ли вы выполняете измерения и записываете результат измерения.

Работа в парах  и тройках.

7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.  (10 мин.)

(Самостоятельная работа. Снятие мерок для построения чертежа фартука и запись результатов в тетрадь.   Проверка учителем.

8. Включение в систему знаний и повторение(3 мин.)

Для чего нам нужно знать конструктивные линии фигуры человека?

Для чего нам нужно знать правила снятия мерок?

Для чего нужны мерки? Выполнение практической работы.

9. Рефлексия учебной деятельности. (5 мин.) Подведём итог урока. Какое новое знание вы сегодня открыли?

Когда это знание будет вам необходимо?

Как вы открыли новое знание?

Оцените свою работу на уроке.

Ответы обучающихся…. Мы познакомились с понятием конструирование, мерки; сформировали знание о конструктивных линиях фигуры человека, важных для снятия мерок. научились  снимать мерки для построения чертежа фартука и правильно записывать результат измерения.
Потренируйтесь дома в снятии мерок с фигуры человека. Выполните снятие мерок для фартука у мамы, бабушки.
